



桂林市荣获“全国文明城市”称号

桂林市城市管理委员会： 为桂林市摘取全国文明城市桂冠助力添彩



□本报记者刘倩 通讯员张一帆

11月10日，桂林入选第六届全国文明城市。全市人民为这份期盼已久的荣誉欢呼雀跃、骄傲自豪，这是市委、市政府高度重视的结果，也是全市上下众志成城、担当作为的回报。奋战在一线的环卫工人、城管队员等城市管理者或顶烈日，抢修路灯、供水管道等设施；或走街串巷，清除墙壁上的“牛皮癣”；或汗流浹背，耐心劝导乱扔垃圾、乱扔烟蒂、随地吐痰等不文明行为，默默地为创城倾注着努力的汗水，为我市摘取全国文明城市桂冠无私贡献着力量。

今年以来，城管委系统和全市各级各部门在市委、市政府的坚强领导下，全力奋战创建全国文明城市百日攻坚，充分发挥主力军和突击队作用，紧盯背街小巷、老旧无物业小区和市容市貌三大问题整治牵头任务，大力开展小广告治理、共享单车治理、非法占道经营整治、“两违”清理整治、机动车上人行道治理、不文明祭扫专项整治等专项整治行动，先后完成了159栋重要楼宇节点景观照明提升、19座桥梁美化亮化和41条主次干道深度清洗，城市品位明显提升，城市环境大为改善，有效解决了城市基础设施薄弱和“脏、乱、差”的一系列问题，为桂林创建全国文明城市助力攻坚。

勇当创城排头兵

市城管系统在创城工作中，历来都是一支勇于担当、主动作为、指挥有力、能打硬仗的队伍。

全市城管系统承担着市容市貌、环境卫生、供水排水、照明燃气等各方面城市管理工作，与市民群众生活息息相关，许多工作都是全国文明城市创建测评标准的重要内容。

谈及创城工作所肩负的使命，市城管委主任刘祖军要求全市城管系统：“以当仁不让、责无旁贷、舍我其谁的魄力和决心，对照标准抓提高、对照问题抓整改，扎实开展创城攻坚工作。”

近年来，市城管委在市委、市政府的坚强领导下，勇于担当，主动作为，扎实工作，解决了城市一些基础设施薄弱和“脏乱差”问题，城市面貌得到较大改善，也得到了社会各界的肯定和认可。

今年是我市创建文明城市的关键之年。市城管委严格按照市委、市政府的创城攻坚要求，先后4次召开全市城管系统创城工作会议，积极研究部署创城攻坚不同阶段各项工作；制定城管委领导班子创城督查巡查包联方案，严格按照环境卫生和市容市貌管理标准，加强对各城区城管环卫部门的监督、检查、指导；聚焦创建全国文明城市突出问题，集中整治，及时总结短板弱项，冲刺创城加码不松劲。同时组建创城专班，开展全市城管系统创城百日攻坚行动。通过采取创城包联市容市貌定人定位督查巡查，将每条路、每条街巷、每项工作的督查巡查责任细化到带队领导、责任单位、督办科室、点位负责人（路长、点长），明确整治工作、督查检查的具体任务，全面压实各级责任，确保了每一个环节不拉后腿，每一个整治点位不漏一单，每个测评指标不扣一分。在百日攻坚期间，组织人员对负责的7条创城必检主次干道每日进行全覆盖督查，共出动督查补位人员3500人次，发现问题880余个并及时上报督促整改。

精准攻克市容顽疾

创城百日攻坚过程中，城管委针对一些长期难以根治的市容

顽疾采取多种手段进行整治，结合创城迎检市容市貌和背街小巷、老旧无物业小区问题环境整治，以“绣花精神”实施市容市貌综合整治提升，城市市容秩序得到明显改善。

针对小广告乱贴、不文明骑行和乱扔烟蒂、乱扔生活垃圾、随地吐痰等不文明行为，市城管委采取零容忍态度，做到教育引导与处罚惩戒相结合，加大打击力度，确保执法效果。

针对共享单车、非机动车乱停放问题，联合六区一县开展专项整治行动69次，多次约谈共享单车企业负责人，对考核中连续3次被亮黄牌的企业取消投放资格；督查纠正非机动车、共享自行车乱停放和劝导机动车上人行道违停共2.1万余辆次，引导市民规范停车1.6万余人次。

针对不文明祭扫问题，中元节期间，组织六区一县城管部门与公安部门联合执法，纠正不文明祭祀行为800余起，有效破除陋习、防控空气污染。

针对非法占道经营问题，坚持疏堵结合，逐步建立了一批新的疏导点，对41条主次干道、主要商业街区、集贸市场周边等重点区域实行严管严控，持续不间断地开展非法占道经营整治，共清理取缔流动摊点、非法占道经营7600余摊次，宣传教育违法违规当事人12000多人次。

针对老旧小区存在的道路不平、灯不亮、立面旧、脏乱差等问题，实施老旧无物业小区环境整治，通过层层摸排、单位包联整治，一批老旧小区市容得到极大改观。

打造优美宜居桂林城

城市管理事无巨细，既要确保城市环境洁齐美，又要着力提升完善城市基础设施建设，为此，市城管委严格按照市委、市政府的统一部署，填平补齐、突出重点，一体推进中心城区照明提升和高标准环卫保洁工作，为市民提供宜居生活环境。

重点对我市六城区30个重要部位节点154栋楼宇和公共节点实施桂林市重要节点建筑景观照明提升。截至10月底已基本完工，动静结合、景观相连的整体视觉效果，极大提升了城市风貌。狠抓路灯修缮，陆续对全市路灯进行了修缮和更换，共更换各类路灯线缆14300米，修复不亮路灯5500盏，力保主干道亮灯率100%，亮灯率≥99%，使我市的路灯照明效果得到提升改善。

坚持以创城实地测评指标为标准，不断提高生活垃圾清运频次，优化生活垃圾处置方式，加强建筑垃圾管理和洒水降尘力度，努力营造洁净卫生的街面环境。确保生活垃圾日产日清，截至目前生活垃圾累计进场54.15万吨，全部进行焚烧处理并最大程度资源化利用，处理渗滤液27.92万立方米，确保安全运输，无害化处理率始终保持100%。组织开展城市道路深度清洗4次，确保了市区主要街道路面及护栏的清洁卫生；提高标准、加派人手，加大垃圾清运力度和垃圾桶周围保洁力度，全面清理背街小巷、老旧小区内的陈年垃圾、大件垃圾，城市街面更加洁净。

同时，做好本职工作，定时定人定责对各类市政设施进行日常巡查，力争及时发现、解决问题，确保了各种市政设施始终处于良好状态，所辖路段道路、桥梁、给排水、路灯、泵站、机械等设备设施安全正常运行，设施完好率超过95%。

如今，全市人民沉浸在成功创建全国文明城市的喜悦中。桂林城管人将继续锐意进取、开拓创新，建立健全城市管理长效机制，与全市人民一道共同维护好全国文明城市创建果实，为全国文明城市增光添彩！

（本版图片由市城管委提供）

